



官方微信公众账号

体验高效便捷的支付服务 工商银行晋江分行架起银侨“连心桥”

继上个月开启首场境外人员便捷支付体验之旅后,7月15日,中国工商银行晋江分行联合菲律宾晋江五友校再次举办“中国寻根之旅”夏令营工行站。

据了解,此次活动是工行晋江分行优化支付服务、提升支付便利性的举措之一,着力用心搭好华侨子女溯源桥梁,为外籍来侨闽商客户提供更加优质、高效、便捷的支付服务。

感受智能化便捷服务

活动中,在讲解员的带领下,夏令营的同学们了解了银行大厅各个区域主要办理的业务类型。

走进工行晋江分行的大厅,映入眼帘的是智能化服务的前沿——智能机器人“小爱”。夏令营的同学们

们先与“小爱”进行了一场别开生面的互动。在“小爱”的引导下,同学们逐渐认识到智能咨询答复、业务引导及ATM外卡查询和取现等便捷操作,亲身体验操作流程,感受科技与金融服务的完美融合。随着每一次按键和屏幕触摸,他们对银行业务的认识逐渐深入,对工行智能化服务带来的便利赞不绝口。



启迪财智教育

在参观学习的过程中,理财知识课堂成了夏令营工行站的一大亮点。

随着讲解员的脚步,通过境外来闽人员支付服务操作指南,同学们了解了如何申请一张新卡,如何填外单进行转账、如何在境内

消费。工行工作人员还深入浅出地讲解了理财的基础知识,包括理财的概念、重要性及如何让财富保值增值。

这一课程不仅让同学们对理财有了初步的认识,更是激发了他们对财富管理的热情。同学们纷纷表示,此次交流学习活动收获匪浅,使他们对如何管理自己的财富有了初步的了解,对如何在境内银行便捷

办理业务更加清楚。

菲律宾华裔青少年在工行晋江分行的体验之旅,既是一次溯源之旅,也是一次金融知识的深度探索之旅,让青少年们充分领略到了中国现代金融服务的魅力。工行晋江分行相关负责人表示,该行将通过持续创新金融产品、优化服务流程,不断提升客户的满意度和幸福感,积极践行社会责任和使命担当。

个人养老金理财产品再扩容 咄咄投资者有更多选择

日前,第五批个人养老金理财产品名单发布,农银理财、中银理财和中邮理财各新增一只产品,进一步丰富了投资者的养老理财选择。自首批个人养老金理财产品发布以来,每一批产品均受到投资者的欢迎。业内人士表示,个人养老金理财产品主要以货币市场工具、债券,辅以股票等为配置对象,主打稳健,在市场表现一般时,往往能得到投资者的欢迎。

产品更加丰富

近日,中国理财网公布了第五批个人养老金理财产品名单,新增的三只产品分别是“农银理财农银顺心·灵动540天固定收益类人民币理财产品”“中银理财‘福’(5年)最短持有期固收增强理财产品”和“中邮理财添颐·鸿元最短持有365天1号人民币理财产品”。这些产品均设置了最短持有期限,旨在鼓励投资者进行长期投资。

具体来看,农银理财推出的“农银顺心·灵动540天固定收益类人民币理财产品”为低风险等级,起投金额为1元,业绩比较基准在3.20%至3.70%之间。该产品主要投资于货币市场工具和债券,并根据市场情况配置权益和衍生资产。中邮理财推出的“添颐·鸿元最短持有365天1号人民币理财产品”为混合类产品,风险等级为中,业绩比较基准为2.30%至4.30%。该产品主要投资于货币市场工具和债券,同时适度配置股票、证券投资基金等权益类资产,进行收益增强。而中银理财推出的“中银理财‘福’(5年)最短持有期固收增强理财产品”,风险等级为中等,业绩比较基准为3.50%至5.50%。该产品主要投资于债券

和货币市场工具,并通过投资基金和股票等配置少量权益类资产。值得注意的是,目前多款个人养老金理财产品在固定管理费、销售服务费等方面有优惠。

门槛低收益稳健

自2023年2月首批个人养老金理财产品推出以来,众多理财产品相继发行,个人养老金理财产品数量持续增加。随着农银理财、中银理财、中邮理财各新增一只产品,当前个人养老金理财产品增至26只。

“个人养老金产品的投资主要集中在低风险、稳定回报的资产,如债券、银行存款等,避免过度追求高收益而承担过高的风险。”晋江某银行工作人员张先生说,当前不少投资者以稳健为主,而上述稳健的投资方式,更容易受到大家的欢迎,也有助于保障投资者的长期收益。同时,购买符合条件的个人养老金产品可以享受税收优惠,每年在12000元的限额范围内可减免个人所得税,可减少投资者的投资成本,提高了投资的实际收益。

与其他门槛较高的理财产品不同的是,个人养老金理财产品的准入门槛相对较低,许多产品支持1元起购,且服务费用较低,个人可根据自身情况调整缴费金额和频率。

筑牢“防火墙” 守住“钱袋子” 建行晋江分行多维推进 金融知识普及宣传活动

本报讯 为切实提升消费者金融素养,增强广大客户和公众的风险防范意识和能力,近日,建行晋江分行依托线上线下宣传渠道和网点“劳动者港湾”,多维推进金融知识普及宣传活动,帮助消费者筑牢“防火墙”、守住“钱袋子”。

“收到这类短信不要随意点开链接”“个人信息不能提供给别人”“银行卡的密码、验证码要保护好”……在青阳街道永丰路“党建+”邻里中心,建行晋江分行营业部携手个人金融部、网络金融部共同组建的“张富清青年宣讲团”,正在认真细致地向社区居民和晋江艺术实验幼儿园的师生们普及讲解存款保险、电信诈骗、人民币反假等知识,并一一协助大家下载“国家反诈中心”App。

通过贴切的内容讲解和生动的案例分享,青年服务队将生活中常见的金融反诈“锦囊妙计”倾囊相授,切实帮助“一老一少”群体更好地掌握自身亟须的金融知识。

“不明链接不要点”“高额回报需谨慎”……在陈村社区居家养老服务中心,建行晋江分行“张富清青年宣讲团”成员们正深入浅出、声情并茂地讲述着一个个反诈小故事,帮助老年居民识别金融诈骗套路,认准正规渠道获取金融服务,守护个人金融



建行晋江分行宣讲团为孩子们讲解基础金融知识。

信息安全。

活动现场,宣讲团成员为到场的老年客户分发各种宣传折页,详细讲解虚假投资理财、虚假购物退款、网络贷款、网络刷单、医保社保退费等等常见诈骗手法及防范措施、止损方法,引导老年人学习掌握金融知识,远离非法金融活动,帮助老年客户积极运用正当途径守护好自己的“钱袋子”,这种全方位、沉浸式的宣教方式收获老年客户的一致好评。

为持续扩大金融知识宣传普及覆盖面,建行晋江分行充分发挥“网点厅堂+户外延伸+数字化”的宣传优势,通过走进“党建+”邻

里中心、居家养老服务中心,依托网点“劳动者港湾”开展“消保微沙龙”等多种方式,向老年客户进行金融知识宣讲,帮助老年客户筑牢“防火墙”、守住“钱袋子”。“活到老,学到老。这次活动既让我增长了见识,又为退休生活增添了乐趣。”在青阳支行参加“消保微沙龙”的李阿姨竖起了大拇指,对建行的服务点赞。

建行晋江分行相关负责人表示,下一阶段,该行将进一步探索更加丰富多样的金融知识宣传普及模式,为广大消费者送上更贴心、更实用的金融知识,让金融服务“触手可得”、更加可及。

兴业银行泉州分行开展 反洗钱反欺诈专题培训

本报讯 为进一步织密反诈、反洗钱宣传防护网,提升员工责任心和反洗钱、反欺诈专业素养,近日,兴业银行泉州分行举办2024年度反洗钱反欺诈专题培训。

本次培训邀请反洗钱专家安迪进行授课。老师通过对当前形势与监管处罚重点、反洗钱合规履职实务、账户风险识别与管控措施、尽调沟通话术等方面进行深入讲解,结合全行反洗钱、反欺诈工作运行情况,深入讲解工作要点,对客户尽职调查具体操作中遇到的疑点、难点问题进行了答疑解惑,强化全员反洗钱、反欺诈履职能力。

课堂上,学员与老师互动交流,探讨了账户管控、典型案例分析、异常账户审查要点及反洗钱与反欺诈策略的融合,并通过分享紧急应对措施和处理经验,让学员们对关键领域有了更加深刻的理解。整个培训环节紧凑相连,课堂气氛活跃,学员踊跃参与,培训效果显著。

本次培训以集中面授、案例解析、情景模拟等多种方式融于一体的方式,不仅提升了参训学员的认知能力和工作水平,也加快了培训成果的转化应用。学员们纷纷表示收获良多,将对内做好风险防控,对外做好公众宣传,全力守护人民群众的“钱袋子”,为维护金融稳定贡献一份力量。

两款产品方案可选 “惠闽宝2024”正式发布

本报讯 记者从晋江各大保险公司获悉,近日,福建省定制型商业医疗保险“惠闽宝2024”已正式发布。据了解,“惠闽宝”按照“政府引导、自愿参保、商业运作、定位补充、投保便捷”的总体要求设计,不限年龄、职业,带病可保,衔接补充基本医保,保障范围涵盖医保目录内住院及门诊特殊病种费用、医保目录外住院费用、特定高额药品费用等。

在“惠闽宝2023”的基础上,“惠闽宝2024”保障力度升级,提供两款产品方案供参保人选择。此外,“惠闽宝”健康管理服务从20项扩展到25项,覆盖参保人健康管理、就医服务、购药福利等全流程健康管理服务需求,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

数据显示,自2022年7月5日正式上线,“惠闽宝”两年累计参保超557万人次,累计支付理赔赔款近3.7亿元,在已赔付人群中,最大年龄97岁,最小年龄不足1岁;单人最高赔付金额达125.47万元,单笔最大赔付金额为101.14万元;两年累计曝光次数1.1亿次,平均每人3.3次,充分体现“惠闽宝”与基本医保的高度衔接性,突出了保大病、保重病,保目录外的特点,起到社会“稳定器”的作用,在增强民众保障意识、提高参保人群获得感的同时,也促进普惠金融的发展。

谨防虚拟货币 非法集资风险

本报讯 近日,福建省防范和处置非法集资工作领导小组办公室发布风险提示称,个别企业以“DDO数字期权”为名,招揽群众认购投资,称其以实物资产锚定,通过境外数字资产交易所发行上线数字期权DDO,以此为噱头并与投资者签署认购协议,对外发行DDO数字期权,其本质上为虚拟货币的发行、交易。

根据人行等七部门发布的通知,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动,境外虚拟货币交易所向我国境内居民提供服务同样属于非法金融活动。参与虚拟货币投资交易活动存在法律风险,由此引发的损失由其自行承担。

福建省防范和处置非法集资工作领导小组办公室就此提醒广大群众:虚拟货币缺乏明确的价值基础,易被恶意炒作和价格操纵,成为非法集资、诈骗、洗钱、贩毒、走私等违法犯罪活动的工具。要增强防范意识和风险识别能力,理性看待虚拟货币,树立正确的货币观念和理财观念,杜绝“一夜暴富”的错误思想,通过正规渠道投资理财,不轻信、不盲从,守住自己的血汗钱。对发现涉嫌非法集资的线索,积极向各地处非办或公安机关举报,举报一经核实将予以奖励。

投保“百万医疗” 需要了解这几点

近年来,百万医疗险因其高额的保障额度和广泛的覆盖范围,逐渐成为众多家庭和个人关注的焦点。然而,面对众多的保险条款,如何理性地选择适合自己的百万医疗险,对百万医疗险有清晰的了解,成为一个亟待解决的问题。本期,我们将重点关注百万医疗险,对其部分要点进行解析。

年龄增加保费将上涨

短期健康险保险期限届满,则保单失效,如果想要继续得到保障,需要重新投保。而百万医疗险属于遵循“自然费率”(随年龄增加而保费上涨)的长期消费型保险,保费随年龄增长而提高。为此,提醒消费者在投保前认真阅读保险合同,结合自身需求和经济能力,做出理性选择。

需要注意的是,根据保险法的相关规定,订立可就保险标的或者被保险人的

有关情况提出询问的,投保人应当如实告知。实践中,因投保人故意隐瞒病情或过失忽略形成瞒报事实从而导致保险公司拒赔的案例屡见不鲜。投保人故意或者因重大过失未履行如实告知义务,足以影响保险人决定是否同意承保或者提高保险费率的,保险公司按照合同约定有权解除合同并不承担赔偿或给付保险金责任。为此,提醒消费者及时查询相关诊疗、体检资料,如实告知健康状况,避免因健康状况告

完整告知健康状况,避免因健康状况告

知不准确影响保险合同生效。

不含有保证续保条款

在百万医疗险的宣传中,一些保险公司对满足承保条件的消费者作出了“连续投保”的承诺,但这并不等同于保证续保。保证续保条款指的是在前一保险期间届满后,投保人提出续保申请,保险公司必须按照约定费率和原条款继续承保的合同约定。短期健康险不含有保证续保条款,保险公司可能会出现停售、调整费率或推出替代的新产品等情况,届时消费者将会面临不能续保的风险。

同时,百万医疗险以实际发生的医疗费用作为给付条件,如果约定期限内未发生保险事故,消费者缴纳的保险费也不退还。为此,提醒消费者在投保前对此类消费型保险要有明确的认知和理解,避免在不了解、不清楚保险定义的情况下购买引起后续纠纷。

相关阅读 | 审慎阅读合同条款

购买保险时,还有哪些问题需要注意?

业内人士表示,保险合同是保全、理赔和给付保险金时最重要的依据,投保人在投保前应仔细阅读保险条款,尤其是对投保人、被保险人限制权利、设定义务的条款,重点关注缴费年限、免赔事项、现金价值、赔付条件和比例等重要内容,避免选择不适合自己的产品或自身疏忽引发纠纷。

当前保险公司收取保费以转账为主,切忌将保费以现金形式交与任何个人或非正规保险机构代缴。保险公司承保后会下发电子保单或纸质保单,请及时通过保险公司官网、客服热线或门店核实自己所购买的保单是否承保,核对保单载明投保信息是否真实有效。购买前,应查询所购买机构是否具备合法销售资质,切忌直接将个人信息及相关资料交给保险销售人员全权办理投保事宜,无论传统的纸质投保还是新型的电子投保,都应本人认真阅读合同条款、填报信息并签名确认,对于重疾险、万能险、分红型等保险应直接接听保险公司回访电话提示的关键内容,或者到正规经营场所详细了解保险产品。